Урок математики в 5 классе.

Урок- прогулка по парку «Софиевка»

Тема: Натуральные числа.

Цели:  1. Обобщить  и систематизировать   знания, умения и навыки учащихся по теме;
             2. Развивать внимание, логическое мышление, формировать коммуникативную и информационную компетентности учащихся;
            3.Воспитывать чувства гордости  за свою страну, чувства прекрасного, интереса к предмету математики.
Оборудование: доска, сигнальные карточки, карта парка, индикаторы настроения, иллюстрации парка, стенд-справка (пояснение значений слов ландшафт, таксон)
                                                        Ход урока.
1. Организационный момент.
И прекрасна и сильна

Математики страна.

Здесь везде кипит работа,

Путешествует здесь кто-то.
Сколько домнам угля надо?

А детишкам шоколада?

Сколько звезд на небесах,

А веснушек на носах?

2. Мотивация урока.
Все вы знаете о семи чудесах, расположенных в различных точках земного шара. А задумывались ли вы над тем, есть ли в нашей стране такие «чудеса» . Оказывается, есть. 21 августа 2007 года были объявлены «Семь чудес Украины».

И сегодня я приглашаю вас совершить прогулку по парку «Софиевка», который отнесли к одной из достопримечательностей нашей страны. А  с собой в путь мы не забудем захватить наши знания, умения о натуральных числах. Я, думаю, этот прекрасный стих воодушевит вас на активную работу.
Парк любви

Сорвал листок с берёзы золотистой.

В карман его тихонько положил.

Тепло на сердце. В памяти хранится

Момент, как по Софиевке бродил.
Теперь лишь в мыслях, в образах прекрасных

Я вижу всё, как будь-то только вновь

Вступил на землю, так похожую на сказку,

Вдохнул тот воздух… Запах сладких снов.
Узнать о вашем настроении мне помогут «индикаторы настроения», а сигнальные карточки дадут информацию о возникших трудностях.
3. Проверка домашнего задания.

Индивидуальная сверка с доски.
4.Актуализация опорных знаний.

Для начала выясним, где же расположено это «чудо» Украины. Для этого, отбросив неверные неравенства, мы оставим только правильные. Тем самым разгадаем зашифрованное слово.

С     120<112

У     1000>999

Т     78005>80000

М    3400<1134

А     245>10

К      64431>723330

Н      17845<1000062

Л      41>1007

Ь       64198<523769 

После выполнения задания ученики проводят взаимопроверку.
Ответ: это город УМАНЬ, который расположен в Черкасской области.
Познакомиться с ландшафтом этого удивительного парка нам поможет следующая игра: «Верю – не верю» (Учитель читает понятие. Если оно 

верное то рисуем               , а если неверное то               ).

Вопросы:

1. Наименьшее натуральное число - 0.

2. Наибольшего натурального числа не существует.

3. Натуральные числа – это числа, которые используются при счёте.

4. Порядковые числа – числа, которые отвечают на вопрос «сколько?»

5. Цифра – знак, который используется для записи чисел.

6. Каждый класс чисел разбит на четыре разряда.

7. Если заменяемая нулём первая слева цифра 5 или больше 5, то при округлении последнюю оставленную цифру увеличивают на 1.

Самопроверка.

5. Прогулка по парку «Софиевка»

Чтобы лучше познакомиться с этим удивительным местом нашей страны, приготовьте свои тетради для записей.

1) Учитель диктует числа, которые дают информацию о парке. Учащиеся записывают их и представляют в виде суммы разрядных слагаемых.

-1802 (год создания парка) 

-9560 (крепостных было задействовано в создании парка)

-2259 (планета под таким номером получила название «Софиевка»)

-179 (гектар площадь парка)

-224 (метров длина подземной реки Ахеронт)

2) Расположив следующие числа в порядке убывания, мы узнаем имя основателя этого удивительного парка.(числа записываются в разброс)
П         7713

О         6900

Т         6123

О         5014

Ц         1900

К          1095

И          999

Й          909.

Итак, имя основателя этого парка- граф ПОТОЦКИЙ, польский магнат.

3) Округлить число 490518: 

- до десятков;

- до сотен;

- до тысяч;

- до десятков тысяч;

- до ста тысяч.

В последнем округлении мы получили 500000. Именно такое количество людей ежегодно посещают этот комплекс
4) Физкультминутка «Под дождем». (ученики стоя повторяют движения за учителем)
Капля первая упала – кап! (поднимают руки вверх)
И вторая пробежала – кап! (руки в стороны)

Мы на небо посмотрели, (голову поднять вверх)
Капельки кап-кап запели, (наклоны головы вправо-влево)

Намочились лица, (наклоны головы вперёд-назад)

Мы их вытирали. (поднять руки вверх и встряхнуть кистями рук)
Туфли – посмотрите – 

Мокрыми стали.
(наклоны вперёд)
Плечами дружно поведем (плечи вверх-вниз)
И все капельки стряхнем.(кисти рук встряхнули)
От дождя убежим, (бег на месте)
Под кусточком посидим. (сесть за парту)
5) На территории парка есть очень много водоёмов, озёр, прудов, водопадов. Решив следующее уравнение, мы найдём высоту одного из водопадов парка.

(1426 – х) + 3276 = 4688.

Ответ 14 м. 

6) «Софиевка» является памятником ландшафтного типа мирового садово-паркового искусства конца XVIII — первой половины XIX века. В ней произрастает большое количество таксонов (видов, форм, сортов) местных и экзотических деревьев и кустов, среди них: болотный кипарис, сосна Веймутова, тюльпанное дерево, платан, гинкго, ели и многие другие. Решив следующую задачу, мы определим, сколько всего видов растений произрастает в этом парке.

Задача

В парке «Софиевка» произрастает 2103 вида древесных растений, что на 891 больше, чем травянистых. Сколько всего видов растений произрастает в парке?

Ответ: 3315 видов

В том числе 25 таксонов орешника, 24 — буков, 41 — елей, 100 — лиан, 320 — роз, 57 — рододендронов, 376 — почвопокровных и 98 — цветковых растений.

6. Самостоятельная работа

В «Софиевке» есть и лабиринт. Он извивается между нагромождениями из камней и растущими на них соснами и кустарниками, что для парка весьма характерно. Выход из этого лабиринта мы найдём, решив следующее задание.

Замени звёздочки знаками действий так, чтобы получилось 10: 

7 * 2 * 4 * 5 =10

После выполнения задания ученики проводят самопроверку.

 7. Рефлексия

Подошла к завершению наша прогулка по парку «Софиевка», одному из чудес Украины. Запишите свои отзывы об этом путешествии на листиках (затем эти листики крепятся к доске).

Что вам понравилось, что запомнилось, чему научились?

8. Домашнее задание. Итоги урока.

Что ж, закончилось это путешествие. Но не будем огорчаться, ведь впереди нас ждут ещё новые открытия, новые достопримечательности, новые чудеса. 
А завершить урок хотелось бы на лирической нотке,  которую навеяла нам эта замечательная прогулка. 

Соединение Природы с человеком - 

Есть воплощение духовной красоты.

Ради любви чудесный парк воздвигнут!

Он чувство это в вечности хранит.

Листок берёзы пожелтел от времени,

Но память не стареет никогда.

Парк для любви – творенье гения!

В моей душе и сердце навсегда.

